PROGRAMACIÓN LINEAL
M.Est.MCS.2.2.2. Aplica las técnicas gráficas de programación lineal bidimensional para resolver problemas de optimización de funciones lineales que están sujetas a restricciones e interpreta los resultados obtenidos en el contexto del problema.
· Resolver gráficamente sistemas de inecuaciones lineales con dos incógnitas.
Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones lineales: 
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Solución: 

 [image: image2.png]BB 23|

El punto (0, 0) satisface las dos inecuaciones.
La solucion del sistema esta formada

porla region del plano limitada por las dos
rectas (incluyendo sus puntos) y que contiene
a este punto

004 | Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones lineales:

x+y<1
—2x—y<1
x<4
y=—4
Representamos las rectas asociadas: x +y = 1, —2x —y

El punto (0, 0) satisface las cuatro inecuaciones, por lo que la solucion esta
formada por la region del plano delimitada por las cuatro rectas y que contiene
al punto (0,0)
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Halla las regiones del plano determinadas por los sistemas de inecuaciones, e indica en cada caso si son acotadas o no.
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         Sol: región acotada y tiene como vértices 
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035 | Halla las regiones del plano determinadas por los sistemas de inecuaciones,
eindica en cada caso si son acotadas o no.

3 x>0 b) x>0
y=0 y>0
3x+5y <15 X+ y23

X+y<4 X+2y>4

a) La region del plano que se obtiene esta
acotada y tiene como vértices A(0, 0); B(0, 3);

4,0y D[; %} que eslainterseccion

delas rectas 3x+ Sy = 15y x+y=4.
Los segmentos de recta que unen
105 Vértices también forman parte
dela region

b) Laregion del plano que se obtiene
no est4 acotada superiormente y tiene

como vértices A, 3); B4, 0) y c[ 2 3},
que s el punto interseccion delas rectas
3+ y= 3y x+ 2y 4. Los segmentos
de recta que delimitan la region también
forman parte de ella
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b) 
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 Solución: región no acotada superiormente, tiene como vértices 
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035 | Halla las regiones del plano determinadas por los sistemas de inecuaciones,
eindica en cada caso si son acotadas o no.

3 x>0 b) x>0
y=0 y>0
3x+5y <15 X+ y23

X+y<4 X+2y>4

a) La region del plano que se obtiene esta
acotada y tiene como vértices A(0, 0); B(0, 3);

4,0y D[; %} que eslainterseccion

delas rectas 3x+ Sy = 15y x+y=4.
Los segmentos de recta que unen
105 Vértices también forman parte
dela region

b) Laregion del plano que se obtiene
no est4 acotada superiormente y tiene

como vértices A, 3); B4, 0) y c[ 2 3},
que s el punto interseccion delas rectas
3+ y= 3y x+ 2y 4. Los segmentos
de recta que delimitan la region también
forman parte de ella
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· Resolver problemas sencillos de programación lineal (determinar la función objetivo, las restricciones, región factible y encontrar la solución óptima).
[image: image9.png]g8 solu 2°ccss santilllana.pdf - Adobe Reader
n Ver Vemtana Ayuds

Herramientas = Comentario

Himporte s & ~
Click on Tools to convert PDF

Una compaia aérea tiene dos modelos de avien (4y ) ¥ documents to Word or Excel,

"l para cubri tres tray
4 puede realiza

nto tiempo debe:
para que se cumplan
los compromisos adquiridos con el minimo

& v 3 & "8 Coteros de evatuscr | "Gl Posible cabecera s | 2°Bach CCS5 78 solu 29ccss santill




En un taller fabrican dos tipos de bolsas. Para hacer una bolsa del primer modelo se necesitan 0,9 m2 de cuero y 8 horas de trabajo. Para el segundo modelo se necesitan 1,2 m2 de cuero y 4 horas de trabajo. Para hacer estas bolsas el taller dispone de 60 m2 de cuero y puede dedicar un máximo de 400 horas de trabajo.

a) Exprese, mediante un sistema de inecuaciones, las restricciones a las que está sometida la producción de los dos modelos de bolsas.

b) Represente la región solución del sistema y halle los vértices.

Una fábrica elabora dos tipos de productos, A y B. El tipo A necesita 2 obreros trabajando un total de 20 horas, y se obtiene un beneficio de 1.500 € por unidad. El tipo B necesita 3 obreros con un total de 10 horas y el beneficio es de 1.000 € por unidad. Si disponemos de 60 obreros y 480 horas de trabajo, determina la cantidad de unidades de A y de B que se deben fabricar para maximizar el beneficio.

Solución: La región factible está acotada. Vértices: A (0, 0); B (0, 20); C (21, 6) y D (24, 0).

Como f ( A ) = 0; f ( B ) = 20.000; f ( C ) = 37.500 y f (D ) = 36.000, el máximo se alcanza en el vértice C. Así, hay que fabricar 21 unidades de tipo A y 6 unidades de tipo B para que el beneficio sea máximo y valga 37.500 €.
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